

1252

ПАМЯТКА
ДЛЯ
БУМАГА

Печатается по распоряжению Государственного комитета, по-
винуемому 175-серией со дня рождения, Кузнецкого
актуса Покрова Сабинашасова

25 ноября 1940 года

1252

Стенограмма

Заседая, посвящено 75-летию
со дня рождения кн.
акта Гюсиповича.

С Т Е Н О Г Р А М М А

торжественного заседания, посвященного 75-ти летию
со дня рождения киргизского акына Токтогула Сатылганова

25 ноября 1940 года.

тов. КУЛАТОВ

/Говорит по киргизски, перевод на русский
язык по радио/.

Товарищи!

Сегодня трудящиеся нашей республики отмечают
75-ти летию со дня рождения выдающегося акына и ком-
позитора киргизского народа Токтогула Сатылганова.

Токтогул вышел из гущи народа, он горячо любил
свой народ, воспевал в стихах и песнях его думы и
чаяния. Киргизский народ высоко ценит произведения
Токтогула.

Токтогул был передовым человеком своего време-
ни. Баи и мананы хотели превратить Токтогула в свое-
го придворного певца. Токтогул не захотел стать
манапским певцом, он выступил против баев и манапов.

Мананы оклеветали акына и добились того, что он
был сослан в Сибирь, на каторгу. Ни тюрьма, ни катор-
га не сломили воли акына, не притупили остроты его
песен.

Токтогул, находясь в ад далекой Сибири, зако-
ванный в кандалы, не переставал петь в своем народе.
Когда он вернулся из Сибири, мананы предали его вто-
рично.

Но народ выкупил любимого акына из рук царских
палачей.

Большую Октябрьскую социалистическую революцию Токтогул встретил в большой радости. "Живи советская власть"!

"Какая мать родила
Такого сына, как Ленин"!

пел Токтогул.

Токтогул оставил киргизскому народу много прекрасных стихов и мелодий. Они явились ценным вкладом в цветущую социалистическую культуру киргизского народа.

Токтогул был учителем киргизских акынов и комузчи. Его талантливые ученики сейчас являются мастерами киргизского искусства. Они воспевают счастливую жизнь и достижения советского народа.

В результате Великой Октябрьской социалистической революции, при помощи великого русского народа, под руководством партии Ленина-Сталина киргизский народ добился огромных успехов на всех фронтах социалистического строительства.

В Киргизии расцветает культура и искусство национальные по форме, социалистические по содержанию.

Произведения Токтогула - его стихи и музыка - войдут ценным вкладом не только в киргизскую культуру но и станут достоянием культуры всего советского народа. На русском, казахском, чувашском, туркменском и других языках звучат песни Токтогула.

Юбилей Токтогула является большим культурно-политическим событием в жизни киргизского народа.

Киргизский народ не забудет своего любимого акына, всегда будет чтить его имя.

Пусть расцветает культура киргизского народа!

Да здравствует тот, кто открыл широкий путь к свободе и к расцвету культуры всех народов нашей страны - великий СТАЛИН!

Товарищи! торжественное собрание, посвященное 75-ти летнему юбилею со дня рождения выдающегося народного акына Токтогула Сатылганова, объявляю открытым.

/Бурные аплодисменты/.

Есть предложение избрать президиум. /Аплодисменты/.

Слово для предложений по составу президиума имеет тов. МАЛИКОВ.

В президиум торжественного заседания, посвященного 75-ти летию со дня рождения киргизского акына Токтогула Сатылганова, предлагаются следующие товарищи:

Секретарь ЦК КП/б/ Киргизии тов. ВАГОВ /бурные аплодисменты/.

Секретарь ЦК КП/б/ Киргизии тов. ДЖАНАЛИЕВ /бурные аплодисменты/.

Секретарь ЦК КП/б/ Киргизии тов. МАМБЕТОВ /бурные аплодисменты/.